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 الوحـــدة التاسعــةالوحـــدة التاسعــة

 المغناطيسية والتأثيرات المغناطيسية للتيار الكهربيالمغناطيسية والتأثيرات المغناطيسية للتيار الكهربي
 س؟ ـو المغناطيــما ه

يعتقددأ  ا النددينيوا  و  مددف   تلددنوا المغندداطيس أيددع  ألددوا  ا بعددط ال  ددار    دد     دد  
 يسدمل  و   سديأ ال أيدأ المغناطيسدي ، وهد ا تال أيأ، ونوع ه ه ال  ار  مدف اامدات  سدمل الم انتيد

لكهربيدة الموجود  في ال رس الكهربدي  و التلينوندات  و المدراو  ا المغن يساتمغناطيس طبيعي.  ما 
وسواء المغناطيس  البيسياأ  و الاانطلأ لاص الاا ط  وفي مكبرات النوت فهي مغناطيس صناعي 

 : الآتسة
  .كميات  بير  عنأ الأطراف ، ويسمل الق ب المغناطيسيبي    براده ال أيأ فقط و -1
ي مغناطيس له   باا متساوياا فدي  دو  جد   بدراد  ال أيدأ مهمدا صدغر أ مده  عندأ  سدر   -2

  .مغناطيس يلهر له   باا(
  داه عنأ  عليق  ي مغناطيس  عليق أراً   ايط غير م أو  ( في م دا  الأر  يتذد  داامداً ا -3

ر والأاد  ( N ) ثابت وهو  أأ الأ  ا  مت هاً ن و اللما  ال غرافدي ، ويسدمل   دب لدمالي 
  .( S ) يت ه ن و ال نو  ال غرافي للأر  ويسمل   ب جنوبي 

إذا: المغناطيس له   باا مذتلناا في النوع  أدأهما لدمالي 
والأار جنوبي والسبب في ذلك  ا الأر   عمل  مغناطيس 
 بير نلراً لوجود أأيأ في باطنها ، ولكف    دا  مغنداطيس 

  .ا ر  عكس    ا  المغناطيس الأصلي
  و   ( N ) م    ( N ) الأ  ا  المغناطيسية المتلابهة  تنافر  -4

( S )    م ( S )   والأ  ا  المغناطيسية المذتلنة  ت اذ.  
  يوجددأ مغندداطيس لدده   ددب واأددأ إ  فددي أالددة المغندداطيس  -5

  .الأااري

 طرق عمل مغناطيس صناعي : 
ف يددتذ ذلددك بعمليددة الددألك فددي ا  دداه واأددأ لسدداق مدد الألـددـك: (1

ال أيدددأ الم دددداوع  و ال أيددددأ الندددلب با ددددتذأا  مغندددداطيس 

.  مدا عنددأما المغن دة ي،  و با دتذأا  مغناطيسدي داامددطبيعدي

يكوا الألك ليس في ا  داه واأدأ فدح ي دأغ  مغدنط ، ويمكدف 

  نسير ذلك  الأ ي: 

 النلرية المغناطيسية:
س صدغير ولكدف موةعدة داال  اق ال أيأ الكترونات  أور في ا  اه معيف ، و عمل  مغنداطي -1

  . وةي  علوااي

عنددأ الددألك فددي ا  دداه واأددأ  تر ددب  -2

هدد ه الألكترونددات فددي  ر يددب ثابددت 

  .ويكتسب ال أيأ صنة التمغنط

عنأ الألك في ا  داهيف متاداديف    -3
ي ددددأغ لهددددا  ر يددددب فددددح يكتسددددب 

  .المغن ة
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 ( با تذأا   يار   هربي مستمر:2 

   ربــــة:

1)  ً   أو   ايب أأيأ م اوع ثذ  نزع القايب.لف  لك ن ا ي لناً لولبيا

 صل طرفي السلك بق بي ب ارية ومنتا   ما باللكل. (2

 . ر  إبر  مغناطيسية مف الملف نحأظ ان رافها (3

 افتح الأاار  نحأظ عأ  ان راف الإبر . (4

 يددار  هربددي فدي الملددف يتولددأ م ددا  مدرور عنددأ  اج:ــدـا  تنت

مغناطيسدددي يكدددوا  ادددباا لدددمالي وجندددوبي 

أ   د  التيدار   يتولدأ م دا  مغناطيسدي، وعند
لددد لك يسددددتذأ  ال أيدددأ الم دددداوع فدددي عمددددل 

داامددة ولدد لك يسددتذأ  فددي صددن   فمغن تددهالمغناطيسدديات المت تددة  مددا ال أيددأ النددلب 

 المغناطيس الأااذ.

 المغناطيس المت ت المغناطيس الأااذ

 ينن  مف ال أيأ الم اوع. -1 ينن  مف ال أيأ النلب. -1

يكتسدددب المغن دددة عندددأ مدددرور  يدددار أدددو   -2 نقأ المغن ة إ  بال رق  و التسذيف.  ي -2

 ال أيأ الم اوع وينقأها عنأ عأ  مروره.

 يستذأ  في ال رس الكهربي والأوناش. -3 يستذأ  في الأجهز  الكهربية. -3

تيار  و الفي لأ ه عف طريق ةياد  لأ   الت كذعف الأااذ في  نه يمكف المت ت  وينال المغناطيس

  .ةياد  عأد لنات السلك
  لكا  المغناطيس : 

 
 القو  المغناطيسية : 

ً  بق  ا عرفنا  انوا الت اذ  والتنافر في الأجسا  المادية وفي الل نات الكهربيدة ، و  يوجدأ  يادا

 ذلك القانوا في المغناطيسية وينص علل : 

 "ت اذ المغناطيسية المتلابهة  تنافر والمذتلنة   الأ  ا "

 العوامل التي  تو ف عليها  و  الت اذ   و التنافر بيف   بيف:

  .لأ  الق بية   ش ( :  لما ةادت لأ  الق بية ةادت القو  -1

  2ش×  1مع ش يرديط   تتنطسبق 

  .المسافة بيف الق بيف    انوا التربي  العكسي ( -2

 ق تتنطسب لكسسط  مع مربع المسطفة

 طيسية. القو  إذا  اا الو ط الناصل هواء  و ماد  مغنا :  ذتلفنوع الو ط الناصل بيف الق بيف -3

× ق = ثطبت  
ف

شش
2

12


    ه = ق × 
ف

شش
2

12


- 

 مقدار ثطبت تتوقف قسمتص للى نوع الوسط ال طصل. هحسث 
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ير.متر والمسافة بينهما  مب50 مبير.  والآار لأ ه 20مغناطيسياا  أأهما لأ ه    باا    (:(:11ا  ا  ــــــــمثمث

-10 ذ موضوعاا في الهواء  أسب مقأار القو  بيف الق بيف علماً بأنه هدـ للهدواء   4

 ؟ مبير /7

 ال ل:ال ل:

  2-10× 4 ذ   4ف   50   2ش  20   1ش

 ق   ؟   7-10هـ  

× ق   هـ  ∵
ف

شxش
2

12 
)4x10(

10x20x50
22ـ

7ـ

   
16x10

1000x10
4ـ

7ـ

   
16x10

10
4ـ

4ـ

 

ق   
16

1
 نيو ف. 0.0625   

 مبيدر.  موضدوعاا فدي 80 مبير.  والآار لدأ ه  10  باا مغناطيسياا اأأهما لأ ه     (:(:22مثــــا  مثــــا  
 نيو ف  أسب المسافة بيف الق بيف؟ 0.05الق بيف الهواء فإذا  انت القو  بيف 

  ال ل:ال ل:
 ف  ؟  7-10هـ    .050ق    80   2ش  10   1ش 

× ق   هـ  ∵
ف

شxش
2

12    5  ×10-2 

5 ×10-2   
ف

10x10x80
2

7ـ

  2ف   
5x10

800x10
200

7ـ

   160  ×10-5   16 ×10-4. 

  ذ  4    2-10× 4   4-10× 16ف     ∴

  .الت اذ اه القو  موجباً في أالة التنافر و الباً في أالة ـا   ة:ة:ــــحألحألــــمم
 الم ا  المغناطيسي: 

يسددية هددو المن قددة الم ي ددة بالمغندداطيس والتددي يلهددر فيهددا  ثدداره المغناط الم ددا  المغناطيسددي للمغندداطيس:

 .   اذ   و  نافر(
  ذ يط الم ا  المغناطيسي لمغناطيس:

ضدد  مغندداطيس  ددو    ددنل  بطسااتاداب باارادي حديااد: -1

الزجداج لو  مف الزجاج عليه بدراد  أأيدأ ثدذ  طدرق 

طر اً انيناً  لاهأ وجود ا وط بكثر  عنأ الأ  دا  

 وأددددددو  المغندددددداطيس و سددددددمل ا ددددددوط الندددددديط

  .المغناطيسي

ن دددأ  ا ادددط النددديط داامددداً  :باااري بوصااالةإبطسااتاداب  -2

  .يذرج مف الق ب اللمالي إلل ال نوبي

 اواص ا وط النيط : 

 ذرج دااماً مف الق ب اللمالي و أال إلل الق دب  -1

  .ار مغلقال نوبي في مس

  .   تقاط  لأا بينها  و   نافر -2

  . وجأ بكثافة  بير  بالقر  مف الأ  ا  -3
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  .المماس لذط النيط عنأ نق ة بيف ا  اه الم ا  عنأها -4

 الم ا  المغناطيسي لعأ  مغناطيسات : 

 

 

 

  

 متلابهاا مغن يساا مذتلنيف مغن يساا

 

 

 

ااماً   مرنة   او   قنير طولها و ذرج دواضح  ا ا وط النيط هي عبار  عف ا وط ملأود

  .مف الق ب اللمالي و أال إلل الق ب ال نوبي

   نواع الم ا  المغناطيسي: نواع الم ا  المغناطيسي:

 ( الم ا  المغن يسي المنتلذ:1  

 هو الم ا  ال ي يكوا  ثافة فياه ثابتة المقأار وا   اه عنأ جمي  النقاط الوا عة فيه.

 مستقيمة.ويحأظ  ا ا وط الم ا   كوا متواةية و

و هم ا  المر بة الأفقية لمغناطيسية الأر  في مكاا ما علل   ح الأر  وا  اهها  (1

 مف جنو  الأر  ال غرافي إلل لمالها.

 الم ا  المغناطيسي المتولأ داال ملف لولبي طويل يمر به  يار  هربي مستمر. (2

 ( الم ا  المغناطيسي غير المنتلذ:2 
 ا  يده ويحأدظفة فياده ثابتدة المقدأار  و ا   داه عندأ النقداط الوا عدة هو الم ا  ال ي    كوا فيه  ثاف

 ا وط الم ا   كوا غير متواةية.

 ( الم ا  الم يط بقايب مغناطيسي  و بق ب مغناطيسي منرد. : 1ه ـــــة لـــ مثلـ

 ( الم ا  المغناطيسي المتولأ عف مرور  يار متردد في موصل.2   
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  غناطيسيغناطيسيمم ثافة النيط ال ثافة النيط ال

وط (   فدا  ( عبدار  عدف ا د Φ بق  ا عرفنا  ا الم ا  المغناطيسي  و النيط المغناطيسي   

 وهمية  ذرج دااماً مف الق ب اللمالي. 

هو الم مدوع الكلدي لذ دوط النديط المغناطيسدي التدي  ذتدرق   :(Φالنيط المغناطيسي اح    ح ما  

 ذلك الس ح عمودياً.

 ويقاس النيط بوأأ   سمل الوبر.

 النيط عنأ نق ة :  ثافة لقياس و

( ويكددددوا عددددأد  2 1ننتددددر  مسدددداأة  ددددأرها   
ا وط النيط التي  مر عمودياً اح   لك المساأة هو 

 .(β ثافة النيط  

عأد ا وط القو   النيط( المدار    ثافة النيط عنأ نق ة:

عموديدداً علددل وأددأ  المسدداأات 

 .ل  سحالم ي ة بتلك النق ة و قاس  ثافة النيط بوأأ   سم

 .المغنطيسسأ لند تلك النقبةويلاحظ  ن اتجطه كثطفة ال سض هو اتجطه المجطل 

 β   
س

Φ
    سح 2وبر/  

  وبدر عموديداً ادح 1هدي  ثافدة النديط النا  دة عدف مدرور فديط مغناطسدي مقدأاره   عريف التسدح:

 .2 1مساأة 

 طيسي:أسا  النيط المغنا

 ∴ β   
س

Φ
 

 ∴   Φ =  β  ×  س  

 2ب  1لاتس وبر   
 

 علل الس ح θ ما إذا  انت  ثافة النيط  ميل بزاوية 

 إلل مر بتيف: βفإننا ن لل 

 θ   جتـا β   مواةية للس ح فح  تثـر  ( مر بة  فقيـه:1 

 θ    جـا β   عمودية علل الس ح  تثر  ( مر بة ر  ية:2 

∴   Φ  β جاθ × س- 

 و عتبر ه ه العح ة هي العح ة العامة ل سا  النيط ومنها نستنتج  ا:

 ح.مواةية للس  β ي    صنر θ ( إذا  اا 

 لأا ا وط الم ا     ذترق الس ح.   صنر  Φ ∴   صنر  θ جا ∴ 

 عمودية علل الس ح. β ي   θ 90    ( إذا  اا

Φ 

 β س

÷ 

× 

β جطθ 

 

βطتجθ 

 

β 

θ 
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 ∴ Φ .بر ما يمكف لأا ا وط الم ا   ذترق الس ح    
  

يط  أسب الن 2 40اح    ح مساأته   مر  سح 0.5ناطيسي منتلذ  ثافة فياه م ا  مغ ::مثــــا مثــــا 

 المغناطيسي في ال ا ت التالية:

 ؟30( الس ح يميل علل الم ا  بزاوية 2  ( الس ح عمودي علل الم ا .1

 ( الس ح مواةي للم ا ؟3

 ال ل:

1) Φ   β  × جا× س θ   β  × وبر20   1× 40× 0.5   90جا× س 

2) Φ   β  × 20   30 جا× س ×
2

1
 وبر 10  

3) Φ   β  × صنر   صنر× 20جا صنر   × س 

 أر ة جسيذ مل وا في م ا  مغناطيسي أر ة جسيذ مل وا في م ا  مغناطيسي 

اللدد نة ،  ( بينمددا النيترونددات متعادلددة -ال سدديمات الملدد ونة مثددل البرو ونددات   ك ( والألكترونددات   
  .أثير عليهاوليس للم ا  المغناطيسي  ي  

  .   تأثر بأي  و  :إذا  اا الل نة  ا نة في الم ا   و ً:

    تأثر بأي  و .  :إذا   ر ت الل نة بسرعة  ع( في إ  اه مواةي للم ا  ثانياً:
  أثير  و يف ير في مسار دااري   تس فأنها   :إذا   ر ت الل نة بسرعة   ع (عمودياً علل الم دا  ثالثاً:

 هما:  متساويتيف

 ، β× ع ×  c و  ج   الم ا  المغناطيسي   ش

و و  ال    المر زي    
نق

2ع  ك  
  

   β ع cش ∴
نق

2ع  ك  
  :ومف ه ه العح ة يمكف إي اد 

   نق أيع   الأااري المسار( ننف   ر 1 
ش

عك

c


    

 أيع  و تلته( النسبة بيف ل نة ال سذ 2 
ك

   cش
βنق

ع


  ولو /   ذ  

   تأثر  رعة الل نة لأا  و  ال    عمودية علل ا  اهها فيلل مقأارها ثابت ولكف  ة:ة:ــــــمحألمحأل

 يتغير ا  اهها فقط.

 .ونيو ألزفأنها  ت رك في مسار لولبي   (:θرابعاً: إذا   ر ت الل نة ماالة علل الم ا  بزاوية  

 -θ طـج β × ع ×cش = ق- أيع
  ::مثــــا مثــــا 

  / غ مسدار  104×8 سدح بسدرعة  0.05عمودياً علل م ا  مغناطيسدي  ثافتده    رك جسذ مل وا 
  .و تلته ال سذ ذ فما النسبة بيف ل نة  9في مسار دااري   ره 

 ال ــــــل
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2- 5×1050.0   β    نق     104× 8ع
2

9
  2-10× 4.5    ذ4.5   

 شc    ع ×β   
نق

2عك 
 

∴
ك

ش
  

β

ع

نق 
 

5105,410

810
2

4




-2

  
5,22

8108 
  ولو /  ذ 106×35   108× 0.35   

  . ولو  /   ذ 106×  36   

ثافدة فياده  /غ دالدت م دا  مغناطيسدي مندتلذ   105× 5كترونية  ت رك بسدرعة  لعة ال  ::مثــــا مثــــا 

 ولو   أسب القو  المتثر  علل ه ه الألعة فدي  19-10×  1.6 الإلكتروا سح فإذا  انت ل نة  0.08
 ال ا ت التالية:

 ؟305( الألعة  ميل علل الم ا  بزاوية 2   ( الألعة عمودية علل الم ا ؟1

 ةية للم ا ؟( الألعة موا3

 ال ــــــل

 ق   ؟   19-10×  1.6   2ش β 0.08     105× 5   ع

 نيو ف. θ    101.6 ×-19  ×5 ×5×0.64 1×0.08 ×10-1014 جا× β ×ع ×  cشق    (1

×  θ   10 ×0.64-14 جا×  β ×ع ×  cش( ق   2
2

1
 نيو ف 10-14×  0.32   

 صنر   صنر.×  θ    100.64 ×-14 جا×  β ×  ع×  cش( ق   3

 القو  المغناطيسية المتثر  علل موصل ي مل  يارالقو  المغناطيسية المتثر  علل موصل ي مل  يار

 الموصل وليكف  لك به ل نات  هربية  ت رك وعنأ وضعه في م ا  مغناطيسي عمدودي عليده  تدأثر

  ل ل نة فيه بقو  مغناطيسية.
 ع ×  2ق   س ×β 

 ه  ت( فإا  رعة الل نات ع  ألوإذا  اا طو  الموصل  ( ويمر  يار 
الزمن

الإزاحة
 

الزمن

الموصل طول
 

ز

ل
 

×  Cشق =  ∴
ة

ل
 × β 

    ت
ز

ش
C 

 نـنسوت   β × ل ×  = ق  ∴

 الم ا .م  ا  اه  θ ما إذا  اا السلك يا  ةاوية 

 نـنسوت  θ جط × β × ل ×   = ق  ∴

باسن قبيااأ موضاوع  لـأ موصاـأ فااـر تساطر كررباـإذا ما" ∴

يتاارثر بقااوي مغنطيسسااسة تجيلااص يتياارى لمااودا للااى اتجااطه المجااطل  صـمغنااطيس  ف ناا

 ."واتجطه التسطر



 192  

 .عرف بلاهر  المو ورـو 

 لليأ اليسر  التي  نص علل: فلمنج  بق  اعأ   : اه أر ة السلك(ـ اه القو  المتثر  علل السلك  ا ـأد ا ـ ـ 

جعددل   صدداب  يددأك اليسددر  الددثحغ متعامددأ  وهددذ الإبهددا  والسددبابة  "

والو دد ل ب يددع  لددير الو دد ل إلددل ا  دداه التيددار والسددبابة إلددل ا  دداه 

 الم ا  المغناطيسي فإا الإبها  يلير إلل ا  اه ال ر ة"

 مبير موضدوع فدي  0.5لر ه يمر به  يار  متر2 لك طوله  ::مثــــا مثــــا   

 سدددح  0.8م دددا  مغناطيسدددي  ثافدددة فياددده 

الم نور  بيف السدلك   أسب مقأار الزاوية

 0.4وبيف الم دا  إذا  دأثر بقدو  

 نيو ف

 ال ل:

ق  ت ×  × β  ×جا θ  0.04  0.5×2×0.08 ×جاθ  جا θ  
,08

04,
 

2

1
 305  θ 

  مر تسطر كرربأ فأ سلك موضوع فأ مجطل مغنطيسسأ فلوحظ  نص لم يتيرى فمط  سيطب ذلك ؟ 

 

 

 

  

السلك مواةي للم ا    

 يت رك السلك.

 جا صنر   صنر

 السلك يميل علل الم ا .

  × ت ×  θجا  βق   

 يت رك بقو    ل

 السلك عمودي علل الم ا  

  × ت ×  βق   

 يت رك

 

 سيطبـص 
 )مجـطل( 

 إبـرـطب    
 )حركـة(    

 سبىو 
 )تسـطر( 
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 التأثير المغناطيسي لتيار  هربي التأثير المغناطيسي لتيار  هربي 
ي يدار الكهربد، و أثير  يميااي فهدل للت أراريعرفنا  ا التيار الكهربي له عأ   أثيرات مثل  أثير 

 ؟ طيسي  أثير مغنا
تلدف أنهدا  ن درف و و  مدف   فنعذ فعنأ مرور  يار  هربي في  دلك مدوةاي لأبدر  بوصدلة  ة:ـالإجطب

  .وب لك  مكف ال نو  علل م ا  مغناطيسي مف  يار  هربي لك العح ة هو  ور تيأ ، 

  . و ً : الم ا  المغناطيسي النالئ عف مرور  يار  هربي في  لك مستقيذ
  ا :ــالم  طــ ذ ي
 ور ة عليها براد  أأيأ وينن  منها. علل عمودي  أار  لك  ميك مستواه  -1

  . مرر في السلك  يار  هربي و طرق علل الور ة -2

 التيار. عمودي علل ومستواها  عبار  عف دواار مت أ  المر ز ومر زها هو السلك ا :ــــم ال وصف

 

 

 
 

  ا :ــالم  اهـــا   أـــ  أي
  بق  ا عرفنا  ا    اه الم ا  هو ا  اه الق ب اللمالي لأبر  البوصلة.  -1

 يكدوا ا  داهف ليمند جعدل البريمدة فدي ا  داه التيدار ثدذ  درهدا باليدأ ال – اعأ  بريمة اليأ اليمندل  -2

 الأوراا هو ا  اه الم ا . 

 .  مبير مقبط اليأ اليمنل -3

  .م ا ا  اه ال   بط علل السلك باليأ اليمنل جاعحً الأبها  في ا  اه التيار فيكوا با ي الأصاب  في

 

 
 

 

  الم ا : في نق ة عنأ النيط  ثافة عليها  تو ف التي العوامل

 . βةادت لأ  التيار ةادت  ثافة النيط لما   ي -تβ α لأ  التيار ت( -1

βαالبعأ عف السلك   ف (  -2
ف

1
  لما ةاد البعأ عف السلك  لت  ثافة النيط.   ي 

 نناذيه مغناطيس معاملأيع لكل و ط  –نوع الو ط الناصل  -3
5
μ.) 

 β α 
ف

ت
  β  ثابت   ×

ف

ت
   β   

2
5
μ

 ×
ف

ت
  سح 

 وبر/  مبير. 0μ  4×10-7في أالة الهواء

∴ β    
2

-7



 410
  ×

ف

ت
   7-10 2×   β ×

ف

ت
 

 سلك سمسك 

 تسطر كرربأ

ورقة مقواي للسرط 

 برادي حديد 
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 دذ عدف  دلك طويدل ي مدل 4 أسب  ثافة النيط المغناطيسي في الهواء عنأ نق دة  بعدأ  (:(:11  مثــــا مثــــا 

  مبير؟ 8 يار لأ ه 
 ال ـــــل

β   8ت     2-10× 4 ذ   4ف     ؟ 

 7-× 10  2  β  ×
ف

ت
  2 ×10-7 ×

410

8

-2
  سح. 10-5× 4   

 ثانياً : الم ا  المغناطيسي النالئ عف مرور  يار في ملف دااري

 مغناطيسي.دااري ينلأ م ا   ملفعنأ مرور  يار في 

 ل الم ا ــلك

اؤها  لما نن ايقل  بيااوية( عنأ الأطراف ا وط من نية  -1

  .زا تربنا مف المر 

ا ددوط مسددتقيمة متواةيددة مسددتواها عمددودي  زعنددأ المر دد -2

 الملف ، ويمكف أسا   ثافة النيط في المر ز مف العح ة:  علل

 العوامل التي  تو ف عليها  ثافة النيط عنأ مر ز الملف الأااري:

 ت β α لأ  التيار المار في الملف  (1 

 ت β α  عأد لنات الملف (2 

 β α  ننف   ر الملف  (3 
نق

1
 

 نوع الو ط الناصل (4 

 β =
5
μ × 

نق 2

نت
 0تسلا  

 طريق مما  بق في السلك.  ي ي اد ا  اه الم ا  بوا  ة إيمكف  : مل وظة

 مبيدر  2لندة مدر فيده  يدار  هربدي لدأ ه 35 دذ وعدأد لنا ده 11ملف دااري ننف   ر   ::((11  مثــــا مثــــا 

  أسب  ثافة النيط عنأ مر ز الملف بنر  الو ط هو الهواء؟
 ال ـــــل

 ؟ β  2ت     35ا      2-10× 11 ذ   11نق   

β  
5
μ×

نق 2

تت 
 

نق 2

ات -7 410 
  

721110

42210235 7



 

-2
  

10

4010
2

7



 
 40×10-5 

  سح 10-4× 4           

 دذ منده 4فكذ  كوا  ثافة النيط عنأ نق ة علل بعدأ  . ذ ي مل  يار26.4 لك مستقيذ طوله  ::مثــــا مثــــا 

إذا  ن ندل هد ا السدلك علدل لدكل  دوس مدف داادر  نندف   رهدا و مبيدر  5إذا  انت لأ  التيار المار  

  ؟مر زه أعن فما  ثافة النيط . ذ6
 ال ـــــل

 . السلك المستقيذ   ولا  :



 195  

7-× 10  2  β  ×
ف

ت
  

410

2105 7



 

-2
  سح  10-5× 2.5  

 عنأ ان ناء السلك علل لكل  وس مف داار  :  ثطنسط :

عأد اللنات  
نق  2 

السلك طول
 

2
7

22
6

)44/7(6

4,26




 لنة  0.7  

β  
2

4107 

 ×
نق

نت 
   

706,0

441057,0 7



 

  سح  10-8×  36.6   

 الم ا  المغناطيسي لتيار يمر في ملف ألزوني طويلثالثاً: 
هو ملف دااري ابعأت لنا ه ل لك عندأ مدرور التيدار فيده ، يع دي م دا  يلدبه الم دا   :الملف ال لزوني

ف مغناطيس ، ولكف في ه ه ال الة  فال لأنه يمكف الت كذ في  ثافة النيط عف المغناطيسي النالئ ع

 طريدددق ةيددداد  لدددأ  التيدددار  و ةيددداد  عدددأد اللندددات  و بوضددد   ددديقاا مدددف ال أيدددأ الم ددداوع داالددده

  .  نناذيته  بير  لذ وط النيط(

 لكل الم ا :

 داال الملف ا وط متواةية والم ا  منتلذ. (1

 م ا   ايب مغناطيسي.  لبهأ  اارج الملف ا وط متباع (2

  اه الم ا :ـ أيأ ا ـ 

 با تذأا   اعأ  عقار  الساعة.مكف   أيأ نوع    ابه عف طريق معرفة ا  اه مرور  يار ي

 ق ب لمالي" ننلر إلل وجه الملف الذارج ب يع إذا  اا ا  اه التيار ضأ ا  اه عقار  الساعة  اا ال

 ساعة يكوا الق ب جنوبي"وإذا  اا ا  اه التيار م  عقار  ال

  العوامل التي  تو ف عليها  ثافة النيط عنأ  ي نق ة علل م ور الملف:

 β α  طو  الملف  (1 
 

1
 

  ت β α  لأ  الملف  (2 

 ا β α  عأد لنات الملف  (3 

 نوع الو ط الناصل  (4 

βμ  إذا كطن الوسط هواء: 


5
ل

نت
  سح  

 7-10 ×Π 4 = β  ×
 

ات 
 

 ميور الملف

N 
S 
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  . : طو  م ور الملف وليس طو  الملف  أيع 

    تو ف علل ننف   ر الملف ال لزوني. βويحأظ  ا 

 مبيدر  أسدب  ثافدة  0.2بده  يدار لدأ هيمدر  لنده 07متر عأد لنا ده 1ملف ألزوني طوله  ::((11  مثــــا مثــــا 
 النيط عنأ نق ة علل م وره علماً بأا  لبه هواء؟
 لــــال 

 ؟   β  0.2ت     7ا     1    

 7-× 10Π  4  β  ×
 

ات 
   4  ×

7

22
 ×10-7  ×

1

2,070
 

 7-10 ×  176  β .سح  

  ::((22  مثــــا مثــــا 
نا ه ل بعأت  فإذا ذ يمر به  يار  هربي ويولأ م ا  مغناطيسي عنأ مر زه. 12ملف دااري   ره 

االده وفدي بانتلا  في ا  اه م وره لينبح ملناً ألزونيداً يمدر بده نندس التيدار فأصدب ت  ثافدة النديط د
  ال لزوني.فما طو  م ور الملف  . ثافة النيط عنأ مر ز الملف الأااري 1/2نق ة علل م وره 

 ال ــــــل

نق     :ملف دائرا
2

12
   0.06 ذ   6   

   βملف لوليأ
2

1
 β ا ثابتة.  ت ثابتة  دااري 

 β  4107  دااري   ×
 نق 2

نت 
 

 β    4ألزوني   ×10-7  ×
 

نت 
   بالقسمة (  

 
β دائري

β حلزوني
  

 

نق2
  

 
2

1
  

 

206,0 
      0.24        24 ذ  

 القو  المغناطيسية بيف موصليف مستقيميف متواةييف م محا  ياريف  هرباايف: 

ذا اا  ما إت اذبواةياا ي محا  يار في ا  اه واأأ نحأظ  ا السلكاا يإذا وضعنا  لكاً مستقيماا مت

 ف في ا  اهيف متعا سيف فإا السلكاا يتنافراا.ي اا التيار في السلكي
  نسير الت اذ  والتنافر بيف السلكييف:

دييف متاا إذا مر  يار في ا  اه واأأ في السلكييف و ما في اللكل يتولأ م اليف مغناطيسييف (1 

يت رك فبير  ب  اعأ  اليأ اليمنل لأمبير فتكوا  ثافة النيط في الأاال صغير  وفي الذارج  أس

 السلكاا للأاال  ي مف الم ا  الأ و  للم ا  الأضعف فيت اذ  السلكاا.

 إذا مر  يار  هربي في ا  اهيف متعا سيف في السلكييف: (2 

 بير  وفي أاال فتكوا  ثافة النيط في ال و ما في اللكل يتولأ بيف السلكييف م اليف في ننس ا   اه

 الذارج صغير  فيت رك السلكاا للذارج  ي يتنافر السلكاا.

 فمرور  يار  هربي في  لكيف متواةي
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 ف

 ف

 التياراا في ا  اهيف متااديف  التياراا في ا  اه واأأ 

β  بينهما صغير.  

β  اارجهما  بير.  

 β  بينهما  بير.  

β  اارجهما صغير.  

 

  يتنافر السلكاا 2ت    1ت يت اذ  السلكاا

 أسا   و  الت اذ   و التنافر: 
  1βعنأ مدرور  يدار فدي السدلك الأو  يولدأ م دا  مغناطيسدي  ثافتده  -1

 ومقأاره عنأ السلك الثاني هو : 

1β  =2  ×10-7
 ×  

ف

ت
1 

  .ه ا الم ا  عمودي علل السلك الثاني فيتأثر بقو  -2

× 7-10×2ق  عف  نبح 1β،وبالتعويط 2 ×2ت×1βق 
ف

لتت
122


 نيو ف  

 .ه ه القو   سمل القو  المتبادلة بيف السلكيف -3

 ( :  1   ::مثــــا مثــــا 

 وجأ  .مبير  5 ذ يمر في  ل منهما  يار لأ ه 15 لكاا مستقيماا متواةياا المسافة بينهما في الهواء 

  . ذ30 ذ مف  أأهما إذا  اا طو   ل منهما 5ل بعأ  ثافة النيط عنأ نق ة بينهما وعل

  . و ً : إذا  اا التياراا في ا  اه واأأ

  .ثانياً : التياراا في ا  اهيف متااديف
  .ثالثاً : مقأار القو  المتبادلة بيف السلكيف

 ال ــــــل

  ولا  : التسطرا  فأ إتجطه واحد :

1β  =2  ×10
-7

 ×
05,0

5
= 2  ×10

-5
  سح  

2 β  =2  ×10
-7

 × 
1,0

5
  =10

-5
  سح  

 ا  اهيف متاادييف في  β   إذا : التياراا في ا  اه واأأ بما  ا 

β 1   الكلسةβ - 2 β   2  ×10-5 – 10-5   10-5 سح  

 وإذا  اا التيارات في ا  اهيف متااديف  اا الم اليف في إ  اه واأأ 

β الكلسة   β1   كβ2    2  ×10-5  سح 5-10×  3   5-10ك  

 ثطلثط  : ليسطب القوي المتيطدلة : 

10 × 2ق   
-7

 ×
ف

لتت
12


 =
15,0

210553,0 7  

=10
-5

 نيو ف 
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    ــر  ا   ــر  ا
ه ، ومدف  لددكالأ الم داوع   دد   بدراد  ال أيدأ فقددطالمغنداطيس   عدة مددف ال أيدأ الندلب  و ال أيدد -1

  .أأو  النرس –القايب 

لندوع   اواص المغناطيس له  اباا متساوياا في اللأ     و  ج   براد  ال أيأ ( ومذتلناا في ا -2

  .هما صغر أ مهماأأهما لمالي والأار جنوبي ( 

  .المغناطيس الأااذ يكوا مف ال أيأ النلب و  ينقأ المغن ة إ  بال رق  و التسذيف -3

 غناطيسيف علل :  تو ف  و  الت اذ  والتنافر بيف م -4

  .. نوع الو ط الناصل3  .. المسافة بينهما2  .. لأ  الق ب1

ق   
7-

10 × Π4 × 
ف

شش
2

12


  .الهواءفي    

  .و زداد في أالة ال أيأ لأا نناذيته لذ وط النيط   بر مف الهواء

ا دوط النديط  الم ا  المغناطيسي : من قدة أدو  المغنداطيس ويوجدأ فيهدا ا دوط وهميدة  سدمل -5

ف مدرج داامداً ذدالمغناطيسي التي  لبه ايوط مرندة   داو   قندر طولهدا ومتواةيدة و   تقداط  و 

  .الق ب اللمالي و أال إلل ال نوبي في مسار مغلق

 :  واأدأ متدر مربد : هي عأد ا وط النيط المغناطيسي التدي  مدر عموديداً ادح  β ثافة النيط  -6

β   
س

Φ
 2بر /    و

 إذا  طلق جسيذ مل وا في م ا  مغناطيسي :  -7

  .مواةياً للم ا  :   يتأثر بأي  و  - 

  .عمودياً علل الم ا  : يتأثر بالقو  - 

    βش ع عمودية علل ا  اه أر ته : يأور في مسار دااري  -ج
نق

عك 2

 

فددي مسددار  و ددأور θجددا  β  ش ع   تددأثر بقددو  θإذا  انددت ماالددة علددل الم ددا  بزاويددة  –د 

  .ألزوني

8-  

 الم ا  المغناطيسي 
 لسلك مستقيذ

 الم ا  المغناطيسي 
 لملف دااري 

 الم ا  المغناطيسي
 لملف ألزوني

دوااددر مت ـددـأ  المر ددز والسددلك 

  .السلك ┴ مر زها مستواه
7-×10 2β  ×)ت / ف  

من يدددددة فدددددي  ـوافعندددددـأ ال ددددد

 المر ز ا وط مستقيمـة 

 الملف ┴مستواها 
7-×10Π 2β ×ا/نق(×ت 

فدددي الم دددور ا دددوط مسدددتقيمة 

متواةيددددددددة واارجدددددددده  لددددددددبه 

المغندداطيس ي ددأد نددوع الق ددب 

  .با  اه التيار
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β 10×-7 ميورΠ4×
ل

ات 
 

  .إذا وض   لك ي مل  يار في م ا  مغناطيسي فأنه يتأثر بقو  -9

  . و  ا  اا مواةياً للم ا    يتأثر بأي  إذا  اا مااحً علل الم ا  ، وإذ× ت ×  θجا βق   

ذا  دبط  اعأ  مقبط اليأ اليمنل:  ستذأ  لت أيأ إ  اه الم دا  لسدلك مسدتقيذ، و دنص علدل  نده إ  -10

  .ه الم ا علل السلك باليأ اليمنل جاعحً الأبها  في ا  اه التيار فتكوا با ي الأصاب  في ا  ا

أ صاب  الي د  فر" ا  اه القو  الم ر ة لسلك ي مل  يار   اعأ  فلمنج لليأ اليسر :  ستذأ  لإي اد  -11

ا  داه  اليسر  الثحغ الأبها  والسبابه والو د ل ب يدع  كدوا متعامدأ  معداً فدإذا  داا الو د ل فدي

  ."التيار والسبابه في ا  اه الم ا   اا الأبها  يلير إلل ا  اه القو 

ي فتيار فيها فأنهما يتنافراا إذا  اا ا  اه العنأ مرور  يار  هربي في  لكيف مستقيميف متواةياا  -12

 ادلددة هددي  ا  دداهيف متادداديف ، ويت اذبدداا إذا  دداا ا  دداه التيددار فيهمددا واأددأ ، ومقددأار القددو  المتب

ف

210
2

 -7

1
 تت
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   ئلة  قويذ الوأأ   ئلة  قويذ الوأأ 
 فأ كلٍ ممط يرتأ:)×( (  و :  جب بوضيك )1س

     (           ا في اللأ لكل مغناطيس   باا مغناطيسياا مذتلنا -1

     (           الق ب اللمالي للبوصلة هو  صحً   ب جنوبي. -2

3-  ً      (        يتكوا المغناطيسي مف م موعة مف المناطق  مثل  ل منها مغناطيساً  ويا

4-  ً      (        عنأما  نتلذ    ا  م موعة المناطق في   عة ال أيأ، فإنه ينبح مغناطيسا

     (          المغناطيسية ليست ننسها ا وط الم ا  المغناطيسي للمغناطيسا وط القو -5

  ت ه ا وط الم ا  المغناطيسي داال المغناطيس مف الق ب اللمالي إلل الق ب ال نوبي. -6

 لعز   ي م ا  مغناطيسي  ستذأ  مواد غير مغناطيسية. -7

 ا وط القو  المغناطيسية    ر  بالعيف الم رد . -8

 مف اارج الملف اللولبي ال امل لتيار  هربااي  كوا متواةية ومن نية.ا وط القو   -9

 : للل لمط يرتأ:2س

 ا وط الم ا  المغناطيسي  ثينة عنأ   بي المغناطيس. -1

 ينال ا تذأا  ال أيأ الم اوع عنأ صن  مغنداطيس مت دت بينمدا ينادل ال أيدأ الندلب عندأ صدناعة -2

 مغناطيس دااذ.

 علل الأر ، و أ فقأ مغناطيسيته. مغناطيس مف ال أيأ النلب وجأ -3

 صغيريف. فانكسر مغناطيس فأصبح مغناطيسيي -4

 ر لملسط :ـ:  ج3س

 ا ط الم ا  المغناطيسي عملياً با تذأا  إبر  مغناطيسية، ومغناطيس. -

 ما لكل الم ا  المغناطيسي لتيار يمر في ملف دااري.  ثبت ذلك عملياً. -

  عييف موض  الأ  ا  المغناطيسية عمليا؟ًلأيك بوصلة ومغناطيس،  يف  ستذأمهما في  -

 :  ختر الإجطبة الايسية وضع دائري حولرط:4س

 الم ا  المغناطيسي لملف ألزوني يكوا: -1

 متعامأ م  م ور الملف. -د مواة لم ور الملف. -ج دااري. -  لولبي. - 

 ال سذ المل وا أينما يكوا  ا ناً يوجأ أوله: -2

 م ا ً  هربااياً. -   م ا ً مغناطيسياً. -  

   ليء مما  بق. –د      ،  ( -ج 

 إذا وضعت بوصلة داال ملف ألزوني يمر فيه  يار  هربااي؛ فإا طرفيها  يليراا إلل: -3

 ا  اه اللما  وال نو  ال غرافييف. -   ا  اه اللما  وال نو  للملف -  

   ليء مما ذ ر. -د ا  اه اللما  وال نو  للمغناطيس -ج 

فدإذا   سدح،0.74 مبيدر فدي وجدود م دا  مغناطيسدي مقدأاره 21متدراً ي مدل  يداراً لدأ ه  0.566 لك طوله  -4

لمغناطيسدي نيدو ف، فدإا الزاويدة بديف السدلك والم دا  ا4.4 ثرت في السلك  و  مغناطيسية في الم ا  مقدأارها 

 هي:

 905د(  455ج(  305 (    ( صنر   
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( 3اره   سدح نا  دة عدف مدرور  يدار مقدأ 5-10× 3سي في الهواء عندأ نق دة إذا  نت  ثافة النيط المغناطي -5

  مبير في  لك طويل؛ فإا ه ه النق ة  بعأ عف السلك مسافة:

  ذ.1د(    ذ.1.5ج(    ذ.3 (    ذ.2 ( 

 :  جب لن الأسئلة الآتسة:5س

  يف  عيف الق ب اللمالي وال نوبي للمغناطيس؟ -1

عدأ  مدرات بمغنداطيس  مدا هدو    عة أأيدأ مسدت يلة اللدكل دلكدت -2

 عأ ر دذ اللدكل فدي  را دتك، ثدذ  دذ  موضح باللكل الآ ي:

   بي الق عة بعأ ذلك.

لأيك الألكا  الآ ية الغير مكتملة الذ دوط والم دا ت المغناطيسدية  -3

 كونت عنأما وضعنا   باا مغناطيسياا ب انبي بعاهما ب ريقتيف 

 مذتلنتيف  عأ ر ذ اللكل في  را تك ثذ:

   مل ر ذ ا وط الم ا . - 

  ذ الأ  ا  المغناطيسية.- 

  أأد ا  اه الذ وط. -ج

  لر إلل  يف  ق  نق ة التعاد  إا وجأت. -د

فددي  ي ا  دداه  لددير إبددر  البوصددلة  -4

 إذا وضعت في نق ة التعاد  بيف م اليف مغناطيسييف.

  ارا بيف الذواص المغناطيسية لكل مف ال أيأ الم اوع، وال أيأ النلب. -5

 إبر  مغناطيسية صدغير  وضدعت فدي م دا  مندتلذ  مدا هدو موضدح باللدكل فندي  ي ا  داه  تلدير الإبدر  -6

 المغناطيسية عنأما  ستقر؟

 

 

 

 

 

 : ا تر  ب ريقتيف لزياد  التأثير المغناطيسي لملف ألزوني عنأ مرور  يار  هربااي 6س

 ا؟: هل يمكف  ا يتقاط  ا اا مف ا وط الم ا  المغناطيسي؟ ولماذ7س

 : ا تنتج رياضياً القانوا العا  للت اذ ، والتنافر للمغناطيسية.8س

( دذ موضدوع فدي م دا  مغناطيسدي مندتلذ  ثافدة فياده 50(  مبيدر فدي  دلك طولده  2: يمر  يدار لدأ ه  9س

 (  سح.  أسب القو  المتثر  في ه ا السلك في ال ا ت الآ ية:0.1 

 السلك مواة    اه الم ا  المغناطيسي. -1

 ( م  ا  اه الم ا  المغناطيسي.455سلك صني  ةاوية  ال -2

 السلك عمودي علل ا  اه الم ا . -3

متددر/غ عمددودي علددل ا  دداه الم ددا  المغناطيسددي  ثافددة الندديط فيدده 107×3: يت ددرك إلكتددروا بسددرعة 10س

  ولو . 8-10×1.6 سح.  وجأ القو  المتثر  في الإلكتروا. علماً بأا ل نة الإلكتروا0.4

 بالرموة القوانيف الآ ية: :   تب11س
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 ( عنأ نق ة  بعأ  ف( متر عف  لك مستقيذ.φ ثافة النيط   -1

 ( في مر ز ملف دااري يمر فيه  يار لأ ه  ت(، وننف   ر الملف  نق(B ثافة النيط   -2

( عنأ نق ة موجود في ملف ألزوني عأد لنا ه وأأ  الأطوا  B ثافة النيط  
ل

ا
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 الوأـأ الوأـأ    قويذ قويذجابة جابة إإ

 ( :         ): ض     1س

 -    -   ج-  د-  و-  

     -   -ط   -  -ة

     5    4  جـ 3     2  جـ 1  :  4س

 وضح بالر ذ وعليه البيانات الم ا  المغناطيسي النا ج عف مرور  يار  هربي في: /3س

 جـ( ملف لولبي.  . ( ملف دااري   . (  لك مستقيذ

 ثذ  ذ ر صنات الم ا  لكل منهذ؟

فة عدف  ذ ر العوامل التي  تو ف عليها  ثافة النيط عنأ مر ز ملف دااري عنأ نق ة  بعدأ مسدا /4س

 ؟ لك مستقيذ

   /2جـ

 لأا لأ  الم ا   زداد عنأ الأ  ا  و قل  لما ابتعأنا عنها. - 

يدأ الندلب غنط  بسدهولة وينقدأها بسدهولة  ياداً  مدا ال ألأا ال أيأ الم اوع مغن ته مت تة  ي يتم - 

 يتمغنط بنعوبة وينقأها بنعوبة  يااً. داامة  يفمغن ته 

 وذلك بال رق عليه  و بتسذينه فينقأ مغن ته. -جـ

 مغناطيسيف صغيريف.لأا  ي مغناطيس له   باا ول لك عنأ  سره ينبح  -د

 /6جـ

 β α   أيع  بإنقاص طو  الملف  -1 
 

1
 

  ت β α بزياد  لأ   يار الملف أيع   -2 

 ا β α لنات الملف أيع بزياد  عأد  -3 

 قط.فلأا ا وط النيط  تنافر م  بعاها و يااً لأنها ا وط  و  فتكوا م نلتها  و  واأأ   /7جـ

 /9جـ

 صنر   صنر.×  θ   2× 0.5× 0.1 جا β×   ×   ت ق  ( 

 )   2  ×0.5 ×0.1  ×
  2

1
 نيو ف. 0.07   

 نيو ف. 0.1   1× 0.1× 0.5× 2ق    (ج

 نيو فθ  10 ×1.6-19 ×3×10107×1.92 1×0.4 ×-12 جا× β ×ع× ق   س /10جـ

 ( 1.6 ×01-19 8-10×  1.6  ن ح ل نة الإلكتروا في الكتا  بأ ً مف 
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  علل الوأأ علل الوأأ عامـة عامـة   ئلة   ئلة 
  كمل مط يرتأ: /1س

 ............للمغناطيس................................ مذتلناا في........................... -1

بينمدا  ... ت ه ا وط الم ا  المغناطيس داادل المغنداطيس مدف الق دب............ إلدل الق دب....... -2

 ......ف........................... إلل.............................اارج المغناطيس  ت ه م

 ...........................ووأأ ه......................لمغناطيسالم ا  المغناطيسي -3

ذتلدف  و........... القو  المغناطيسية بيف   بيف  تنا ب طردياً م ..................... وعكسدياً مد ... -4

 تحف.................................باا

م ي ددة علددل وأدأ  المسدداأات ال ...................………...المدارهدو عددأد ا دوط القددو  ...................... …-5

 ......................………...بالنق ة و قاس بوأأ 

 ....................النيط المغناطيسي اح    ح ما هو...................... ووأأ ه...... -6

 أ:ـللل لمط يرت /2س

 .يمغن ة ال أيأ عنأ وضعه في م ا  مغناطيسي اارج -1

 الت اذ  بيف الأ  ا  المغناطيسية المذتلنة. -2

 عأ   غير  رعة ل نة بت ر ه عمودي علل م ا  مغناطيسي. -3

 عأ   أثر ل نه  هربية بت رك مواةي لم ا  مغناطيسي. -4

 .يوض   لب أأيأي للملف اللولبي -5

 أأوغ الت اذ  لسلكييف يمر بهما  ياراا في ا  اه واأأ. -6
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 للــمساامساا
 انت   مبير. متر بينهما هواء فإذا 40 مبير. متر والآار  30 اباا مغناطيسياا  أأهما لأ ه  -1

 .2نيو ف/  مبير 720نيو ف  أسب المسافة بينهذ؟ علماً بأا هـ   0.048القو  بيف القايبيف

طيسي منتلذ  ثافت -2 0ه فياه م ا  مغنا  أسب  2متر 100و سح مر اح    ح مساأته  2.

 النيط المغناطيسي المار إذا  اا الس ح:

   ( عمودي علل الم ا ؟ 

 وبر(ا –وبر  2   ؟305 ( ماال علل الم ا  بزاوية  

ملف دااري ننف   ره  -3 علل  ت التي ي ب لنها  عأد اللنا  ذ لتكوا  ثافة النيط 25 أسب 

عنأ مرور  يار لأ ه  2وبر/  5-10× 2لملف المغناطيسي عنأ مر ز ا
12

1
 لنه(. 25 مبير   

ملف ألزوني طوله  -4
10


ما لأ  التيار ال ي يأ   المعزو لنه مف السلك  300متر ي توي علل  

  مبير( 0.1  2وبير/   4-10× 1.2إمراره به لتكوا  ثافة النيط عنأ منتنف م ور  

النيط المغناطيسي ال ي يع يه ملف  ننف ذ يع ي عنأ مر زه 5ملف دااري ننف   ره  -5

ت الملف لولبي عنأ نق ه علل م ور  بالأاال عنأما يمر بهما ننس لأ  التيار فإذا  اا عأد لنا

 لنه(. 50 ذ فما عأد لنات الملف الأااري؟  20لنة وطوله  100ال لزوني 

عنأ مر زه  ثافته  ذ يمر 10ملف دااري   ر لنا ه  -6 طيسي  ر  هربي يولأ م ا  مغنا  به  يا

ط  أسب  ثافة الني – ذ 20بعأت لنا ه عف بعاها بانتلا  أتل  صبح طوله   سح  5- 10×  5

 (  5- 10× 2.5     عنأ نق ة علل م وره. 

 ويمدر  مبير مما اً لملف دااري وفي ننس مستو  لنا ده 1.1وض   لك مستقيذ يمر به  يار لأ ه  -7

أد لندات  مبير فلوأظ انعأا  الم ا  المغناطيسي في في مر ز الملف  وجأ ع 0.07فيه  يار لأ ه 

 (  5      الملف. 

  ددددذ وي مددددل  يددددار لددددأ ه8نيددددو ف علددددل  ددددلك طولدددده  0.24م ددددا  مغناطيسددددي يددددتثر بقددددو   -8

 دذ 20  مبير عمودي علل الم ا . فما مقأار القو  التي يتثر بها ننس الم ا  علدل  دلك طولده 3

 (  0.6       وي مل ننس التيار. 

 مبير موضوع في م ا  مغناطيس منتلذ  ثافة فياه  2.5 ذ ي مل  يار لأ ه 40 لك طوله  -9

 660.008م  ا  اه الم ا .  605 سح  أسب القو  المتثر  في السلك عنأما يق  ةاوية  0.01

 نيو ف(.
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ل   ذ فإذا  اا طو  1ة مقأارها السلكاا المتعحا بيف ب ارية وم رك  يار   ننلهما مساف -10

ي أ  التيار ف ذ و انا متواةييف فأأسب مقأار القو  ونوعها المتبادلة بينهما علماً بأا ل40منهما 

  نافر( -نيو ف  0.72   مبير  300 ل منهما 

 305 سددح بزاويددة  1.5 /غ فددي م ددا  مغناطيسددي  ثافددة فيادده 107× 2 دد ف برو ددوا بسددرعة  -11

 نيو ف(.10-12×  2.4 ولو .  19-10×1.6علماً بأا ل نته أثر بها أسب القو  التي يت

 سح يعاني  0.03 ولو  موضوع في م ا  مغناطيس  ثافة فياه  19-10× 1.6لكتروا ل نته إ -12

  /غ( 107×  2.08ميكرونيو ف  أسب  رعة الإلكتروا؟   5-10× 0.01 و  مقأارها 

 متر 1و  وجأ  ا ننف   ر ان ناء مسار   ول 19-10× 1.6  ذ ول نته  26-10× 2 يوا  تلته  -13

  /غ( 107× 1.2 سح  وجأ  رعة الأيوا؟   1.5في م ا  مغناطيسي  ثافة فياه 


